



Рис. 2. Уровень безработицы в РФ и в регионах СЗФО в 2021 г., %³

Проведенный анализ показал, что наблюдается негативная тенденция. Отрицательные изменения происходят из-за естественной убыли населения, миграционных процессов, неблагоприятных климатических условий, низких доходов и высокого уровня безработицы.

Библиографический список

1. Смиреникова Е.В., Уханова А.В., Воронина Л.В. Оценка демографического потенциала арктических регионов Российской Федерации в контексте инновационного развития // Арктика: экология и экономика. 2021. Т. 11. № 1. С. 19-29. DOI: 10.25283/2223-4594-2021-1-19-29.
2. Шульгин С.Г., Зинькина Ю.В. Оценка человеческого капитала в макрорегионах России // Экономика региона. 2021. Т. 17. № 3. С. 888-901. DOI: 10.17059/ekon.reg.2021-3-12.

ПРИЧИНЫ И ПОСЛЕДСТВИЯ БЕЗРАБОТИЦЫ В РФ

К. И. Сергеева
В. И. Горбунова

Старший преподаватель,
студентка,
Северный (Арктический) федеральный
университет имени М. В. Ломоносова,
г. Архангельск, Россия

Summary. This article examines unemployment as a socio-economic phenomenon in which part of the population cannot find a job. This comes from certain reasons and entails certain consequences.

Keywords: unemployment; cause and effect of unemployment; economic; types of unemployment.

Безработица определена как ситуация, в которой гражданин находится в активных поисках работы, но не может её найти. Это

³Составлена авторами. Источник: Информации Федеральной службы государственной статистики. URL: <https://rosstat.gov.ru/> (дата обращения: 02.07.2022).

социально-экономическое явление является главным показателем здоровой экономики Российской Федерации.

Трудоспособными является всё население от 16 лет до 60 (женщины) и до 65 (мужчины), которые по состоянию здоровья способны работать. К трудоспособным относят как занятых, так и безработных.

Безработица особенно сильно влияет на благосостояние жителей страны. Она приводит к уменьшению доходов населения, к утрате профессиональных навыков, появлению проблем с демографией в стране. Особенно угрожающим для экономического роста является уменьшение демографии в стране.

Российская Федерация характеризуется высоким уровнем занятости. Однако в 2020 году высокий показатель безработицы возник из-за пандемии коронавирусной инфекции.

Итак, основными причинами безработицы являются:

- снижение рабочей силы из-за ввода новых технологий в производство;
- экономический спад или депрессия;
- политика в области оплаты труда;
- сезон;
- избыточное увеличение численности населения в возрасте трудоспособности.

Соответственно от причин безработицы выделяют следующие виды безработицы, представленные на рисунке 1.



Рис. 1. Виды безработицы

Последствия безработицы подразделяются на позитивные и негативные.

К позитивным последствиям относятся:

- появляется дополнительная рабочая сила;
- улучшается производительность труда работающих жителей, так как может появиться риск остаться безработным.

Таким образом, негативные последствия безработицы:

- происходит торможение в развитии Российской Федерации;
- сокращение продолжительности жизни;
- утрата работником профессиональных навыков и знаний;
- увеличение преступности, наркомании, алкоголизма.

Библиографический список

1. Азимова, М.Т. Современный рынок труда и проблемы его функционирования / М.Т. Азимова // Социально-экономические явления и процессы. 2017. Т. 12. № 1. С. 7-13. URL: <http://journals.tsutmb.ru/a8/upload/auto/16/ae/temp.16ae4a594ec7a35b187c85e9f712d4e5.pdf> (Дата обращения: 14.01.2023).
2. Ашуркина, А.В. Проблема занятости и безработицы в РФ / А.В. Ашуркина // Новая наука: Опыт, традиции, инновации. 2017. № 1-1 (123). С. 17-19. URL: <http://www.nauteh-journal.ru/files/c3d95c2e-e671-42a1-aac1-a6849fa9e148> (Дата обращения: 17.01.2023).
3. Баева, А.С. Теоретические аспекты оценки уровня занятости и безработицы / А.М. Баева // Международный журнал гуманитарных и естественных наук. 2017. № 5. С. 93-95. URL: <http://intjournal.ru/teoreticheskie-aspekty-otsenki-urovnya-zanyatosti-i-bezrobotitsy/> (Дата обращения: 12.01.2023).

